
MOVE ON, 

QUESTIONARIO

STUDENTI

TASSO RISPOSTA QUESTIONARIO

RISPOSTE ALUNNI NON RISPOSTE



PROVENIENZA 

STUDENTI
Cantello 44

Viggiù 10

Saltrio 11

Busto arsizio 1

Clivio 2

Cuasso al Monte 1

Morazzone 1

La maggior parte degli studenti risiede a Cantello.

Tuttavia molti alunni provengono dai vicini paesi di

Viggiù e Saltrio. Paesi ben collegati dalla linea del 

pullman.



CLASSI ED ETA’STUDENTI
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Gli studenti più sensibili al 

questionario sono state le prime, le 

meno sensibili le terze.
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SPOSTAMENTI CASA SCUOLA



SPOSTAMENTI CASA SCUOLA

A) Tutti gli studenti che abitano a meno di 500m dalla scuola vengono a piedi.

B) Il 66% di chi abita a meno di un km viene a scuola a piedi.

C) Solo un alunno che abita a più di un chilometro arriva a piedi.

D) L’autobus è utilizzato prevalentemente da chi proviene dai paesi limitrofi. Solo 1 

alunno viene dal Comune di Cantello (presumibilmente da Gaggiolo).
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QUANTI DI CANTELLO USANO L’AUTO?

Gli alunni residenti a Cantello optano maggiormente per la macchina e per venire 

a piedi. Uno solo in autobus e nessuno in bicicletta.



SPESA PER IL 
TRASPORTO 
SECONDO I RAGAZZI



Per recarsi a 
scuola il costo
mensile con 
maggior
frequenza assoluta 
è tra gli 0 e 20 
euro.



GRADO SODDISFAZIONE UTENTI AUTO 



Complessivamente gli 
alunni che arrivano a 
scuola in auto 
soddisfatti sono l’83%.

Gli insoddisfatti il 17%.



PERCHE’ VIENE SCELTA L’ AUTO

E’ più sicura rispetto agli altri mezzi?

E’ più sicura in termini sanitari?



PERCHE’ VIENE SCELTA L’AUTO

Mancano i mezzi di trasporto adeguati?
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Mancano i mezzi di trasporto adeguati



LA BICICLETTA COME MEZZO DI TRASPORTO

Solo due ragazzi provenienti da Cantello
dichiarano la distanza CASA-SCUOLA troppo
lunga da percorrere in bicieletta. 



Se andassi a scuola in bici:

Arriverei più velocemente?

Risparmierei sulle spese di viaggio?

Arriverei più velocemente?

Per niente d'accordo poco d'accordo abbastanza d'accordo molto d'accordo



Se andassi a scuola in bici:

Sarei meno dipendente da 

altri mezzi di trasporto

Contriburrei a diminuire l’inquinamento ambientale?



Se andassi a scuola in bici:

Non vado perché non ci 

sono infrastrutture 

adeguate 

La distanza scuola-casa mi permetterebbe di andare a scuola in bicicletta?

Ma

Distanza scuola-casa praticabil in bici

Molto d'accordo Abbastanza d'accordo

Poco 'accordo Per niente d'accorod

Tutti gli studenti che abitano fuori comune 

ritengono l’uso della bici impraticabile vista la 

distanza e le infrastrutture.



Se andassi a scuola in bici:

La forma del territorio non 

permette l’uso della bici: 

Su 22 alunni che abitano 

fuori dal comune 7 non 

ritengono un ostacolo il 

territorio.
Su 25 alunni che abitano a 

Cantello 17 non ritengono 

la morfologia del territorio 

ostacolante all’uso della 

bici.



Propensione al cambiamento:

Sono disposto a sopportare 

inconvenienti per il 

benessere dell’ambiente?: 

Credo che i problemi 

ambientali siano molto 

importanti
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I problemi ambientali sono molto 

importanti



Conoscenza Ciclovia valle Olona:
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NO, non ne ho mai sentito

parlare

S i,per sentito dire S i,la frequento qualche volta

in bici

Conosci la ciclovia della Valle Olona?

Solo il 13% dei ragazzi 

conoscono e percorrono la 

ciclovia della Valle Olona. Il 

65% non l’ha mai sentita 

nominare.


